
 

Ata da 08ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo 

Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o 

presidente deixa à Tribuna a disposição do Senhor Mauro Riboldi, que 

explicou que a arrecadação é proveniente de recursos federais, baseado no 

número de matriculas, sendo que sessenta por cento do valor destinam-se 

ao pagamento de professores e os quarenta por cento restantes para 

pagamentos dos outros profissionais da educação. Relatou que o CACS – 

Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 

Desenvolvimento da Educação Básica fiscaliza a aplicação do recurso pelo 

poder executivo municipal, ressaltando o poder que o Conselho tem em 

suas mãos, por representar a população, disse que quando assumiu no ano 

de dois mil e treze foi aconselhado pelo Secretário de Educação que fosse 

extremamente atuante, o que procura fazer sempre, até o fim de seu 

mandato neste ano, relatou que em novembro de dois mil e treze houve 

uma reunião com o Executivo e a Secretaria de Educação onde discutiram a 

aplicação de recursos, sendo que dentre as reivindicações estavam 

investimento em capacitação dos professores e melhorias na infraestrutura 

dos prédios das escolas, considerando inviável a aplicação de recursos em 

apostilas, lembrou ainda que houve a necessidade de verba complementar, 

fato levantado e informado previamente pelo Conselho, acredita que nesse 



ano de dois mil e quinze o Poder Executivo reconhecerá o valor real do 

CACS, desejou que a população se mobilize em prol da melhoria constante 

da educação, convidou a todos para participarem das festividades 

promovidas pelas escolas municipais, tendo em vista que arrecadam 

recursos para serem utilizados nas mesmas. Com a palavra o presidente  

Cleverson Luiz Anacleto, sempre que necessário, assim como presidente ou 

diretor, como pessoas pai de aluno como comunidade estaremos a 

disposição quanto ao vereador a tribuna se puder vir esclarecer e tirar 

duvidas tanto nossa quanto da população que agora vai estar sendo 

transmitida via rádio é um meio de comunicação que leva a comunidade 

tudo o que está acontecendo por isso vimos a necessidade desse 

esclarecimento, o senhor como presidente do Fundeb, para que nós 

vereadores possamos saber onde e de que forma os recursos estão sendo 

investidos, mesmo tendo vocês fazendo um belo trabalho ajudando nós 

vereadores nessa fiscalização do dinheiro público, qualquer pergunta 

direcionada ao presidente do Fundeb deverá ser por escrito para que ele 

possa retornar a essa Casa para responder, hoje não tem pergunta e resposta 

ele veio só fazer um esclarecimento, muito obrigado. Em seguida o 

presidente deixou à tribuna a disposição dos Vereadores que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite 

senhor presidente, nobres companheiros vereadores, os alunos professores 

e todos que se fazem presente nesta Casa de Leis sejam bem vindos, pois 

esta Casa é nossa, quero agradecer pelas palavras do Mauro, muitas coisas 

foram esclarecidas, gostei de ver quero dizer que este conselho o qual você 

faz parte não é um conselho de mentirinha que fiscaliza como essa Casa de 

Leis, muitas vezes fiscalizamos, mas não da para fiscalizar tudo, muitas 

vezes tem muitas coisas que a prefeitura ou prefeito não conseguiu mas  

aconteceu muitas coisas na área da educação como reforma, faculdade o 

Ideb que vocês elevaram, tem muitos investimentos que foram feitos nesta 

área, você deixou muito bem explanada e esclarecido aquilo que está 

acontecendo na sua escola, mas no geral tem muitas coisas boas e muitas 

que nós vereadores gostaríamos que fosse melhor como você está 

cobrando, você sabe que tem nosso apoio, fico agradecido pelas suas 

explicações, quero agradecer a prefeitura por estar limpando e roçando os 

lotes, foi pedido para o Ferrugem e ele está fazendo esse trabalho que para 

nós  é muito importante, pois é perigoso pois alguém pode se esconder no 

mato e querer fazer mal para outra pessoa, eu não fui no assentamento mas 

através do Vieira o quanto de reclamação que tem e quero direcionar ao 



novo líder do prefeito Delcio sobre as estradas, tem dois atoleiros muito 

feios na rodovia do soja e eu estava chegando na Martinelo e um pessoal 

veio me falar que o  ônibus não veio do assentamento porque ficou atolado 

na estrada, a gente sabe que está no período chuvoso não queremos ficar 

aqui jogando pedra mas dá para mandar  uns caminhões lá para dar um 

socorro rápido pois é escoamento de grãos esse pessoal precisa tirar esse 

produto de lá de dentro, foi feito socorro há uns 40 dias atrás mas só foi um 

socorro não foi um serviço consistente por causa da chuva e não adianta 

cobrar pois a chuva está muito forte mas tem que mandar os caminhões e a 

patrola rápido para dar um socorro para o povo senão o pessoal vai bater na 

nossa porta cobrando que não tem condição de trafegar isso quem pode 

falar melhor é o vereador Vieira que mora lá essas são minhas palavra e eu 

volto em outra oportunidade, obrigado. Com a palavra o vereador Carlos 

Adelar Faganello, boa noite presidente, vereadores, vereadoras, publico 

presente, sejam todos bem vindos, minha tribuna de hoje gostaria de 

lembrar e dar um recado para os nossos alunos e jovens que devem ter  

assistido as manifestações mais uma vez pelo país, essas manifestações, o 

governo do PT que aí está, costuma dizer que são manifestações políticas, 

mas não é, é que o povo está preocupado, o pai de família o assalariado que 

tem que ir ao supermercado é quem está pagando a conta da  

irresponsabilidade, hoje estamos com uma inflação perto dos nove por 

cento ao ano, isso é o que as fundações conseguem medir, agora se 

fizermos um levantamento mais apurado ela já passa dos dez ou doze por 

cento, essas manifestações pelo país, não adianta os políticos que estão em 

Brasília ou Cuiabá em qualquer lugar dizer que é de mentira que isso é pura 

preocupação de um povo, que está na porta de ver a inflação alta de novo o 

dólar hoje passou a casa dos três reais hoje bateu a casa dos três e quinze de 

novo e isso afeta principalmente o assalariado o trabalhador a energia 

elétrica em nosso país nos últimos dois meses ela atingiu setenta por cento 

de aumento aquela pessoa que vive numa mansão não vai ficar mais pobre 

com duzentos e cinquenta de aumento na sua conta de energia mas aquela 

pessoa que ganha setecentos reais com aumento de trinta reais na sua conta 

é muito caro e coisas que acontecem em nosso país e que estamos cansados 

de ver mas não podemos mais ficar parados recebemos a notícia que foi  

privatizada a maior rodovia do nosso estado a maior rodovia federal que 

corta nosso estado a BR 163 e esses últimos quinze dias eu estive viajando 

e percebi que ela foi privatizada mesmo presidente, porque as praças de 

pedágio estão todas quase prontas na metade numa velocidade incrível, 



agora as melhorias na rodovia, a duplicação pasmem, elas estão paradas 

então vem mais uma conta para se pagar porque todo produto que é 

produzido aqui desde a madeira, carne, soja, passa por essa rodovia e vem 

mais um aumento para se pagar melhoria de estrada por enquanto não tem 

não, é desumano o que passam os profissionais caminhoneiros na BR 163 e 

a 364 é desumano demora dez horas para fazer duzentos e poucos  

quilômetros é desumano o ser humano normal não poderia suportar 

tamanha humilhação que é trafegar nessa rodovia então essas 

manifestações elas devem acontecer de novo, não estamos aqui pedindo o 

impeachment da presidenta e o povo está pedindo um pouquinho de 

respeito nas entrevistas elas falam que queriam um pouquinho de dignidade 

e respeito que não se  roube tanto o dinheiro dos impostos que não  surrupie 

as coisas que é do país como fizeram com a Petrobrás, como estão fazendo 

com a Caixa Econômica, eles tem mais um estouro para chegar por aí e isso 

vai denegrindo cada vez mais a imagem do nosso pais e consequentemente 

o país não é o território não é a terra que nós vivemos o país é só o povo 

que luta e que vive de trabalho aproveito para pedir para o líder do prefeito 

para que converse com o Dercílio para ver se tem condições de nós darmos 

uma varrida nas ruas se olhar bem nas ruas já temos um monte de terra e 

isso que nós estamos na época de chuva e estamos enfrentando poeira, 

sabemos que aqui temos sete meses de chuva e cinco meses de pó mas eu 

acho que poderia dar uma amenizada com um simples ato de dar uma 

varrida nas ruas, a questão de limpeza dos terrenos baldios eu não falo nada 

porque eu não concordo com isso eu acredito que a pessoa que compra o  

terreno e não é capaz de limpar, a prefeitura teria que efetuar a limpeza e 

depois efetuar a cobrança também nas outras cidades mais desenvolvidas é 

assim que funciona eu acho que é injusto as pessoas que  compram terrenos 

não constroem para esperar ganhar preço e vender amanhã ou depois, quero 

pedir ao líder do prefeito dar uma atenção nas nossas estradas  

principalmente a rodovia da soja que é uma das maiores escoadoras do 

nosso município, hoje dependemos das estradas para tirar a nossa 

produção, estamos praticamente finalizando a produção, as estradas são a 

mola mestra do município ainda há pouco nós tivemos uma conversa com o 

Alessandro a respeito do transporte escolar e não adianta que não vamos 

conseguir ter ônibus e veículos descentes em nosso município se nós não 

consertarmos nossas estradas então acredito que não é critica  eu sei que 

está difícil e que as coisas não são fáceis de acontecer mas o pouquinho que 

você pode fazer nós temos condições de fazer pois é um trabalho da câmara 



de vereadores estar atento as necessidades do povo, então peço ao Dercílio, 

ao Luiz da Maringá sempre conversamos e sempre que pedimos fomos bem 

atendidos e não deixo as pessoas sofrerem tanto para poderem escoar sua 

produção, o agricultor trabalha o ano inteiro e tem praticamente dez dias 

para tirar o produto, é muito difícil você trabalhar o ano inteiro e perder em 

quinze dias por falta de uma estrada ou  chuva demais, é muito humilhante 

isso aí então acredito que dá para dar uma atenção especial, sei que não 

mediram esforço para estar fazendo isso mas dá para dar mais um passinho 

pra frente e arrumar uns trechinhos da nossa estrada. Com a palavra o 

vereador Flávio André Caldeira, boa noite presidente demais vereadores e 

vereadoras, publico presente e colaboradores da Casa, quero também 

analisar pelo que o Riboldi falou a gente ficou sabendo de tudo o que está 

acontecendo, acho que pra vocês também é muito gratificante, isso que o 

Carlão falou também faz parte a gente tem que procurar cobrar do Dercílio, 

é uma pessoa que a gente está vendo trabalhar e também o Luís da 

Maringá, cobrar bastante pois nós que andamos nas estradas sabemos das 

dificuldades mas também tem um jeito de  procurar se acertar e corrigir, eu 

quero também falar a respeito de esporte, quero parabenizar pela abertura 

do campeonato municipal com quatro equipes, a gente fica um pouco triste 

porque quem convive com esporte como há muito tempo atrás na época do 

meu finado pai e outras pessoas importantes que passaram por Feliz Natal  

eu estive lá por fora vi o prefeito falar, ele falou umas coisas lamentáveis, 

eu fiquei muito triste por ele falar aquilo que ele sendo o prefeito acho que 

ele deveria analisar melhor porque a gente cobra dele e ele tem falado que 

as vezes não tem condições de fazer, mas quando tem um pouco de pressão 

ele acha um jeito de fazer,  não estou criticando a secretaria de esporte ou a 

secretária eu só acho que as pessoas tinham que analisar melhor, ele como 

prefeito deveria pensar e poder ajudar mais, não só o esporte outras coisas 

também a gente fica sentido por não estar participando, minha equipe não 

está participando, mas não é por vontade minha e dos meninos não, é que a 

gente correu atrás, quem gosta de futebol procura, os meninos cobram e a 

gente tem feito amistosos para fora, vem cobrando há muito tempo dele o 

campeonato de futebol de campo e durante o mandado dele de dois anos e  

quatro meses eu acho que para o esporte, como eu entrei para a política 

mais pelo esporte não para o esporte, eu faço parte do esporte e eu 

acreditava em muito mais não só disso assim como muitos vereadores, 

acreditava em muitas outras coisas, eu acho que ele podia ser uma cara 

mais prático e um cara mais aberto com a gente, procurar mais a gente para 



poder ajudar também, nós somos vereadores para trabalhar pelo povo, pela 

cidade a gente anda na rua e recebe cobrança o tempo inteiro, em certas 

horas a gente fica triste, não vou dizer que a gente não tem resposta, é que 

tem hora que primeiro a gente escuta para depois falar graças a Deus a 

gente aprendeu então certas horas a gente fica sentido não tem uma agua só 

que eu acho que como ele comentou lá no campo lamentável a gente  não 

poder participar, a gente é livre e desimpedido para participar onde a gente 

quiser, ninguém é obrigada a participar onde a gente não quiser, a respeito 

do campeonato, parabéns as equipes que estão participando a maioria dos 

meus atletas que jogam da minha equipe, está jogando no campeonato isso 

porque tem quatro equipe e uma equipe é de Vera nós conversamos com 

ele a respeito de premiação ele falou que não tinha condições que não podia 

patrocinar em termos de dinheiro, uma premiação as vezes um pouco 

melhor é claro que a gente sabe que a maioria dos campeonatos são troféus 

e medalhas como o prefeito de Vera falou, ele esteve na abertura, beleza, 

ele deu uma premiação de mil reais ele também através da Madeireira 

Vinicius falou que iria doar mil reais e estão dividindo entre as quatro 

equipes, parabéns, beleza, a gente agradece, acho que isso que é bonito mas 

não precisa ser assim, faz uma coisa mais transparente nos estamos aqui pra 

isso, nós nascemos e praticamente convivemos uma boa parte de nós aqui, 

então a gente viu como é o Feliz Natal  sabe como é, Feliz Natal precisa de 

melhoria, precisa sim, eu sei que é difícil mas também sei que se a gente 

não regaçar as mangas e correr atrás não é só de palavra e conversa que a 

gente vai conseguir resolver as coisas, temos que achar uma solução e 

correr atrás dela, não ficar só falando, falando e não resolver, para nós que 

somos vereadores, temos que parar um pouco, pensar e ver o que é melhor 

já passamos dois anos e quatro meses, fizemos algumas coisas mas a 

realidade do dia a dia das coisas na nossa cidade tem muito a desejar e tem 

muito o que fazer mas se nós não nos unirmos e não procurar ser parceiro, 

nós do executivo e do legislativo, acho que temos que  pensar e analisar 

melhor e não ficar se falando mal de um e de outro levando um pra lá e 

outro pra cá, se ele quer ajuda vamos ajudar e mesmo que ele não queria 

ajuda vamos achar um jeito de nós nos ajudarmos eu penso assim não é 

porque eu estou aqui falando uma coisa que não vai servir para mim ou 

para muitos só que nós como vereadores temos que analisar tudo isso e 

pensar no que é melhor, a nossa cidade precisa de ajuda e não adianta a 

gente ficar de conversinha para lá e para cá e não ajudar eu fiquei muito 

sentido e muito triste com esse negócio do campeonato porque a gente toda 



vida gostou, meu pai toda vida sempre lutou, nós temos aquele campo pelo 

trabalho de muitos aqui de Feliz Natal que batalhou, ajudou, aquilo ali é um  

espelho, onde a gente joga em muitos municípios não tem um campo 

daquele ali e aquele campo foi feito na mão, trabalhado para quem viu e 

quem sabe das histórias e hoje a gente vê aquilo, não vou dizer que está 

parando, mas para quem já viu campeonato ali de dezesseis vinte times e 

hoje chegar a quatro times eu vou falar bem a verdade para você, fico 

muito triste com isso, muito obrigado. Com a palavra o vereador Crisomar 

Vieira de Carvalho, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, 

publico presente, funcionários da Casa, imprensa, professor Mauro quero 

parabeniza-lo pela explanação sobre o Fundeb o qual esclareceu bastante e 

quero colocar como sempre a disposição para estarmos juntos fazendo 

essas cobranças a minha tribuna livre de hoje quero iniciar sobre a questão 

do Fundeb tanto que foi falado desse Fundeb que o governo tinha cortado 

foi feito plaquinha de gozação na qual ela diz” amigos moradores e 

agricultores, se esta estrada esta ruim, agradeça ao Aprosoja que tomou de  

Feliz Natal mais de duzentos e cinquenta mil do Fethab essa placa se 

encontra na saída da cidade e no Pé de Galinha, quero parabenizar o 

pessoal do Mais FN que publicou em primeira mão “Governo garante 

recursos para municípios que não regularizaram a  situação” ou seja dia dez 

saiu  para os cento e quarenta e um municípios do Estado de Mato Grosso 

que estavam com as suas contas regularizadas que estavam com as contas 

aptas que vem se falando, saiu ficaram apenas vinte e sete municípios do 

Estado que não recebeu, porque? Não conseguiram abrir uma conta no 

banco para receber o dinheiro do Fethab, os meninos do Mais FN 

publicaram, está no site do Governo do Estado não vou ler para não haver 

uma delonga, ah mais teve vinte e sete municípios, tudo bem, eu sempre 

falo, nós não temos que olhar a casa do vizinho temos que cuidar da  nossa, 

por incompetência, infelizmente o dinheiro do Fethab não foi depositado 

então as nossas estradas continuas, não sei para que fazer a plaquinha  se 

não teve agilidade para regularizar a conta, pois bem essa é a situação do 

Fethab, no dia trinta na sessão passada foi lido um ofício o qual foi 

direcionado a minha pessoa Crisomar Vieira de Carvalho agradeço ao 

vereador Joaquim  por ter cobrado ao líder melhorias na estrada do Ena e 

no dia  dezenove de março eu protocolei junto a secretaria de obras e junto 

ao gabinete do prefeito um ofício solicitando a melhoria das estradas, 

anexei junto a esse oficio fotos do ônibus escolar atolado, 

intrafegavelmente aquela população vem sofrendo, precisa vir a cidade e 



não está conseguindo, então por indicação não adianta pois os vereadores 

são sabedores que o prefeito falou que não tem tempo para ler indicação  de 

vereador então oficializei e me retornou este ofício no dia vinte  explicando 

o motivo que ele não estaria fazendo esta manutenção por enquanto, então 

como ele relatou e anexou um boletim de ocorrência que havia sido feito, 

eu não tinha intenção de ler na sessão do dia trinta, eu queria correr atrás de 

informações infelizmente o que me acontece e leu o titulo do oficio e 

continuou, então ele foi bem específico ele veio para mim e infelizmente 

um vereador que já esteve no mandato presidente da Casa, induz um 

funcionário a tirar cópia desse ofício e ler em tribuna, então senhores não 

fui atrás de falar em particular com esse vereador como ele teve a  

capacidade de vir a tribuna e ler o  oficio que não foi direcionado a ele, eu 

falo hoje que o que depender de mim ao vereador Delcio dentro do 

regimento da Casa, eu peço ao presidente que seja tomada as devidas 

sansões, ou seja, porque, não quero fazer acusações, mas no ano de dois mil 

e quatorze em um pronunciamento eu falei para o presidente atual vereador 

Delcio Weber, que se ele tinha uma bola de cristal na mão porque tudo o 

que o vereador vinha fazer aqui ele sabia e infelizmente me deparo com ele 

que pega uma cópia do meu ofício, é lastimável se fosse no primeiro ano da 

legislatura eu aceitaria mas não foi o primeiro ano, teve dois anos como 

presidente da Casa de Leis e induzir um funcionário da Casa ao erro, então 

peço ao presidente da Casa que junto ao jurídico, não vou citar artigo do 

regimento porque não vem ao caso acredito que o jurídico vai estar vendo 

isso para nós, e tome as sessões cabíveis para que isso não venha acontecer 

mais, estou triste porque a nossa Casa é para ser unida, nós somos um 

poder a parte do município, fiscais para poder legislar em prol da nossa 

comunidade do povo de Feliz Natal, não para ser advogado de prefeito, não 

fomos eleitos para sermos advogados do prefeito, nós fomos eleitos para 

lutar pelo povo de Feliz Natal, e infelizmente para auto promoção fazer 

uma coisa dessa, então essa é a minha tribuna livre de hoje deixo essa 

tribuna triste lastimavelmente e espero que isto não fique sem uma punição, 

no mais muito obrigado. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da 

Silva, boa noite presidente, vereadores, publico presente em especial ao 

Mauro Riboldi presidente do Fundeb pela explanação, um conselho 

realmente deve funcionar como está funcionando esse conselho do Fundeb 

não só um faz de conta como a gente vê por aí em muitos municípios e as 

vezes até aqui acontecendo em determinados conselhos porque eles existem 

para que seja fiscalizado e também dar sugestões de melhorias enfim para 



atender melhor a população e ver onde realmente estão sendo investidos o 

recursos que vem destinados, seja para professores, funcionários da 

merenda escolar enfim, para tudo, quero fazer um pequeno desabafo me 

colocando no lugar das pessoas que moram aqui em Feliz Natal, das 

pessoas que acreditam nessa cidade, estamos como todos sabem vivendo 

um momento crítico em todo o Brasil, nos noticiários só se fala em crise, 

corrupção, revolta da população com a presidenta atual, falando-se até em 

impeachment, pouco tempo depois da sua eleição no nosso município não 

está diferente, só que o executivo não pode ser  culpado pela crise no Brasil 

mas sim pelas coisas que compete ao mesmo e que não estão sendo feitas, 

pessoas, população muito insatisfeitas pela realidade do município, muitas 

criticas a gente ouve com a atual gestão, algumas sensatas, outras nem 

tanto, onde sabemos que o pivô disso tudo foi o grande comprometimento 

do executivo em dar um novo perfil para Feliz Natal onde se dizia que 

administrar com democracia acabar com o coronelismo que havia aqui e 

agora passados um pouco mais de dois anos estamos testemunhando uma 

dura realidade onde não estamos vendo nenhum terço dos avanços 

prometidos e o coronelismo prevaleceu, é muito fácil prometer até achar 

supostas saídas como nós mesmos vimos que tinha saída para tudo, para 

todos os problemas o difícil é vermos a execução de tudo o que foi 

prometido, de tudo o que o povo acreditou e apostou que iria dar certo e o 

que acontece agora, continuamos como plateias esperando o próximo ato e 

ainda com esperança que as coisas melhorem, até agora o que a gente viu 

na nossa cidade, nenhum metro de asfalto, merenda escolar racionada e 

algumas escolas vergonhosamente servida o que nós já levamos essa 

cobrança ao executivo, já estão sendo tomadas as providencias não pensem 

vocês que os vereadores não estão vendo isso e não estão cobrando, onde a 

merenda chega até a faltar, escola tem que emprestar merenda de outra 

escola, uma vergonha gente, uma vergonha e ainda alguns acham que nós 

fazemos mal em explanar esta realidade, porque no inicio dessa gestão eu 

enquanto secretária de educação, participei da reunião da merenda escolar 

onde fui testemunha de que havia roubo na merenda, que não se gastava 

tudo aquilo, mas vocês que são alunos principalmente do Assentamento 

Ena onde está esse problema hoje sabe a merenda que era servida e a 

merenda que hoje está sendo servida, o Eja tinha um tratamento 

diferenciado pela questão da merenda que os alunos vão estudar saem do 

trabalho e vão direto para a escola nós tínhamos um cardápio diferenciado 

e hoje a gente vê o descontentamento dos alunos com essa realidade, ah 



mas o repasse que vem é insuficiente nós temos que trabalhar com o 

repasse que vem do fundo o município sempre teve a sua contra partida 

sempre e sobrava  dinheiro para isso e como agora está sendo tão bem 

administrado eu não entendo porque tantas coisas boa  aconteciam tinham 

um tratamento melhor e hoje não tem esse tratamento e a gente não sabe 

onde está este dinheiro e o que está sendo feito, então eu acho que precisa 

ter mais diálogo mais esclarecimento porque quando se sacrifica algo em 

função de melhoria de outra prioridade a gente até entende mas a gente 

precisa de explicação e que o povo seja respeitado dentro do direito desse 

cidadão como eu estava falando gente, estradas em péssimas condições 

apesar de oito novos ônibus, alunos ficando sem transporte de vez em 

quando inclusive hoje nós tivemos uma reunião com o Alessandro que é 

responsável pelo transporte escolar, quero agradecer os esclarecimentos 

que ele aqui fez a respeito dos porquês que os alunos estão ficando sem 

transporte, um dos maiores problemas é a questão das estradas que acaba 

ficando os ônibus quebram demais e fica muito caro e tem que ser tomado 

providencia nesse sentido também havendo no funcionalismo publico, 

funcionário se sentindo oprimido pela grande cobrança em cima do 

trabalho deles e pouco diálogo, é muito fácil fazer uma  reunião e falar tudo 

o que tem que falar mas não ouvi o que o povo tem pra falar, pessoas sendo 

comparadas a animais, tudo isso está acontecendo e nós aqui enquanto 

vereadores escutando essas reclamações e tendo pouca força para mudar, 

pouca força, ah porque nós somos oposição, somos oposição assim, dizem 

que é fácil fazer oposição, não é fácil não, é triste fazer oposição, é triste 

você querer mudança e não ter força para mudar, muitas promessas de 

deputados que ajudariam Feliz Natal e até agora muito pouco tem se 

conseguido, as coisas boas que estão acontecendo no município são obras 

do Governo Federal que apesar de estarem querendo o impeachment da 

presidente mas muitas coisas boas aconteceram o PAR, o PACTO e graças 

a essas coisas é que alguns municípios estão andando porque se dependesse 

dos gestores a situação estaria bem pior, Feliz Natal como eu sempre falo, 

sou moradora antiga aqui, tem que recuperar sua identidade, de bonita, 

povo hospitaleiro de muita fé, é o que nós sempre ouvíamos das pessoas 

que até aqui vinham e hoje infelizmente vemos muitas pessoas 

desacreditadas querendo ir embora quem não deveria dizer “se não está 

bom faça sua mala e vai embora” sendo que seria o contrário, um pai 

quando ve um filho rebelde querendo cair no mundo ele aconselha e tenta  

melhorar para que este filho fique e não incentiva ele a ir embora, vamos 



refletir, buscar melhoras, fazer melhor nossa escolha para que na  próxima 

vez que formos fazer nossas escolhas não termos que amargar mais quatro 

anos de arrependimento pois penso que hoje a maioria da população está se 

sentindo assim se eu estou sendo muito dura no que eu estou falando peço 

desculpas para quem está ouvindo nesse momento mas é isso que eu ouço 

da população e eu acredito muito em Feliz Natal, acredito em mudança   

quero que Feliz Natal avance mas não sei gente o que está faltando e 

acontecendo na nossa cidade é só reclamação povo reclama da saúde, da 

educação das estradas, algumas coisas não está nas mãos do executivo 

resolver, mas muitas coisas poderiam estar melhor, principalmente na parte 

do respeito e diálogo, principalmente com as pessoas esclarecimentos e  

parar um pouco de tanta propaganda, mais ação e menos propaganda é o 

que eu tinha para falar. Com a palavra o vereador Delcio Weber, boa noite 

presidente, vereadores, vereadoras, pessoal presente eu só quero aqui 

vereador Crisomar me desculpar na questão do oficio porque eu não vi esse 

oficio aqui na câmara e quem me falou que havia mandado este oficio para 

a câmara foi a funcionária da prefeitura e eu por lapso não me informei se o 

oficio era endereçado ao senhor eu simplesmente liguei para a Valdirene 

pedindo que ela tirasse uma cópia até ela não sabia que o  ofício não estava 

nas suas mãos ainda então te peço desculpas por ter feito isso, tenho certeza 

que não vai mais acontecer, mas eu não induzi ninguém eu simplesmente 

pedi pra ela tirar uma cópia e ela também não sabia que o oficio não estava 

em suas mãos ainda seria essa a minha explicação a respeito disso, a 

questão de varrer as ruas vou cobrar do Dercilio a possibilidade de estar 

fazendo isso com  frequência ou a cada mês, quanto a rodovia da soja eu 

falei com o secretário agora antes da sessão ele falou que está sendo feito 

uma operação de urgência ele tem duas patrolas patrolando lá para baixo 

está sendo colocada pedras nos buracos mais profundos pois não adianta 

fazer hoje um cascalhamento geral com época da  chuva e patrolar porque 

só vai virar em banhado então  estão fazendo as operações de emergência e 

ele me falou que assim que amenizar as chuvas serão feitos cascalhamento 

e patrolamento em toda rodovia, a gente sabe que em época de chuva é 

difícil mexer, recentemente foi cascalhada toda estrada que vai até a ST 

Madeiras e da Fazenda Tucumã ali aguenta porque o trafego de caminhões 

e carro é bem menor então lá infelizmente e a MT 225 que não é 

responsabilidade do município mas ele está arrumando na medida do 

possível o tráfego de caminhões e carros é muito intenso então vai 

dificultando o trabalho da equipe da prefeitura para fazer o concerto, a 



questão dos terrenos eu também sou contra a prefeitura ter que estar 

limpando porque tem muitas pessoas que compram terreno aqui e não mora 

no município espera valorizar o terreno depois vende pelo preço mais alto e 

a prefeitura tem que fazer a limpeza em Nova Mutum você compra o 

terreno e tem cinco anos para construir, se não construir em cinco anos 

você recebe uma multa e a cada ano a multa aumenta, quero fazer aqui um 

esclarecimento sobre a sessão passada a respeito da merenda escolar e 

sobre algumas coisas que estão acontecendo lá na escola do Assentamento 

Ena, a slampada queimadas eu conversei com a Miriam que é responsável 

pelas escola e que está mais a par, ela falou que a diretora não pede mais 

lâmpada porque a fiação é muito fraca é uma escola que na época que foi 

feita colocaram a  fiação fina por querer não foi para economizar, alguma 

coisa aconteceu, não nem aguentando a lâmpada mais e os computadores 

estão aqui na prefeitura, o responsável pela TI está concertando esses 

computadores em breve serão levados para lá para que as aulas de 

computação dos alunos recomecem, outra questão que foi colocada é que 

na sala de informática está sendo usado para dormitório pelo pessoal que 

está construindo o posto de saúde a Miriam me passou hoje que a questão 

foi a seguinte, ele pediu o local para dormir e se comprometeu em  fazer 

reparos na escola, como arrumar telhado, tampa de fossa, deu uma pia para 

o pessoal da escola não sei se a vereadora Salete está ciente disso então a 

questão é que o pessoal dorme na sala de computação até porque a  sala de 

computação não está funcionando, assim que os computadores retornarem 

para o assentamento eles sairão dessa sala para o inicio das aulas, foi uma 

troca de favores, ele ficou hospedado lá mas fez alguns reparos na escola, 

sobre a merenda escolar, foi comentado hoje e na sessão passada que a 

merenda escolar no Assentamento Ena, a Miriam me passou, se alguém 

quiser tirar informação é só ir lá e tirar com ela, ela falou que os vereadores 

e a população pode ir lá que ela vai explicar novamente, o município hoje 

está arcando com a merenda escolar não só dos alunos do município ele 

arca também com a merenda escolar de quarenta e oito alunos do Estado 

que não é obrigação do município e dois professores, então o município 

está arcando com uma coisa que não é obrigação dele, já foi feito um ofício 

na verdade dois ofícios, um para o senhor Perlinio Pinto Secretário 

Estadual de Educação e outro para Rozenei Conceição Ferreira dos Santos 

que é a diretora responsável pela escola estadual e pelos alunos da escola 

estadual do Assentamento Ena, então foi solicitado para o secretario uma 

profissional para auxiliar na cozinha, uma profissional para auxiliar na 



limpeza da unidade escolar, produtos de alimentação para a confecção da 

merenda escolar, produtos de limpeza  para a realização da limpeza nos 

espaços citados, então todos esses custos o município está arcando, 

inclusive a alimentação desses quarenta e oito alunos e dois professores que 

uma é a vereadora Salete, então acho que deveria cobrar, vereadora e 

vereador, que vocês são lá mais perto do pessoal do Ena, cobrar junto o 

secretário para que ele mande esses recursos para o município, porque o 

município está arcando com essa merenda escolar que não é de obrigação 

nossa, então seria interessante vocês  cobrarem isso, e a questão da 

merenda já está sendo regularizada, foi aumentada um pouco porque estava 

esperando a matricula de todos alunos para ver a quantidade certa para 

estipular a quantidade que seria usada durante o mês, são essas as minhas 

palavras. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos eu 

quero agradecer as pessoas presentes na sessão de hoje, agradeço a Deus 

pela oportunidade de colaborar com a legislação do nosso município, hoje 

quero elogiar o trabalho da secretaria de obras no bairro Bela Vista, onde 

no ultimo final de semana os funcionários deixaram suas casas e estavam 

nas ruas limpando e carregando os entulhos e roçando os terrenos que as 

pessoas compram  e não mantem limpos, então parabenizo a equipe do 

Ferrugem por esse trabalho lá, também quero parabenizar o inicio da 

construção de uma mini rotatória na entrada do bairro Bela Vista que se 

iniciou hoje onde a equipe de obras está procurando evitar acidente está 

colocando uma mini rotatória na entrada do bairro, quero fazer três pedidos 

ao líder do prefeito, primeiramente cobrar uma indicação minha do ano 

passado a respeito das placas de sinalização do Bela Vista que até hoje não 

foram colocadas, apesar que já foram mandado para a prefeitura e esta 

mandou oficio para o departamento de transito, então teria que ir no 

departamento de transito e cobrar o porque de não estar pronto ainda pois o 

bairro não tem sinalização nas esquina, torna-se muito perigoso temos que 

evitar acidente, também quero requerer ao líder para que ele cobre junto a 

secretaria de obras luvas de couro e uniforme para os garis, ele  fizeram o 

pedido a mim mas estou reportando ao líder do prefeito, também salientar 

aqui um problema que está acontecendo muito no PSF I, já comuniquei a 

secretária de saúde e eu quero que o líder leve ao conhecimento do prefeito 

onde o médico está chegando atrasado quase todos os dias e as pessoas não 

tem obrigação de ir cinco horas da manha no posto e aguardar até oito e 

quarenta e cinco que foi a hora que o médico chegou hoje e eu estava lá, 

então gostaria que o líder levasse  ao prefeito essa informação, quando o 



ser humano está doente e está lá no posto de saúde, ele tem que ser 

atendido no horário que  é as sete e trinta, tem até o ponto para bater o 

cartão justamente para evitar este tipo de problema, também quero 

aproveitar a presença do diretor Mauro e parabenizar a sua escola e as 

demais pelo índice do Ideb alcançado no nosso município, talvez seja um 

dos fatores dos investimentos feitos pelo Positivo nas escolas que tenha 

elevado o índice do nosso município juntamente com a competência dos 

profissionais da educação, ontem foi o inicio do campeonato intermunicipal 

de futebol de campo o qual eu fui convidada a estar lá, infelizmente outros 

vereadores não estavam me convidaram para entrar no campo para 

representar a câmara, fiquei muito triste também pois a gente está sempre 

na sessão, há vereadores que cobram esporte em todas as sessões e não 

estavam lá prestigiando o nosso município, não precisa  participar, 

ninguém é obrigada a participar mas vamos respeitar o departamento de 

esporte e estar lá, houve até atletas que foram tirados do município ontem e 

levados a Guarantã para jogar para não participar do campeonato daqui, 

essa foi a informação que chegou pra gente que cuida do esporte que cuida 

do cidadão de Feliz Natal, a gente  também fica triste com certas atitudes e 

não poder  estar ouvindo, isso eu ouvi das pessoas que estavam no campo 

ontem conversando sobre esse assunto a gente fica muito triste porque não 

é isso que eu quero para Feliz Natal, eu quero um Feliz Natal que cresça, 

um povo feliznatalense feliz com o esporte, com a saúde e com a educação, 

também parabenizo a  equipe de fanfarra que participou da abertura do 

campeonato ontem eu achei a organização, o uniforme a própria aparência 

deles exemplar, eu fiquei encantada em ver aquela fanfarra linda no campo, 

parabéns as lideranças da fanfarra de  Feliz Natal, por enquanto é só e eu 

agradeço a presença de todos, muito obrigado. Nesse momento o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto solicita a vice-presidente Sidônia Kessler que 

assuma a sessão para que o mesmo faça uso da tribuna, com a palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhores vereadores, senhoras 

vereadoras, publico presente, aos demais colaboradores desta Casa, boa 

noite, só para vocês ficarem a par será encaminhado um ofício ao secretário 

Hevaldo o qual já tem algumas perguntas em mãos e se os demais 

vereadores quiserem fazer alguma pergunta para que seja encaminhado a 

ele será encaminhado um oficio também ao Luís secretário de obras e 

também quero pegar uma carona no parabéns da vereadora Sidônia ao 

secretário de obras que já iniciou esta mini rotatória no Bela Vista, sinal de 

que as cobranças estão fazendo efeito no qual vereadores já tem vários 



meses  fazendo essas cobranças e também a construção dos quebra molas 

que é um antes da entrada do Bela Vista e um na baixada da Perimetral 

Norte, quanto a ausência de vereadores ontem no campeonato no qual nos 

foi encaminhado um ofício encima da hora como sempre no qual jogadores 

do município, eles estiveram não em Guarantã mas em Matupá, 

informações chegam muito erradas a vocês, eles foram em Matupá,  sabem 

quantos jogadores foram? Foram  seis, será que  seis dá um time de campão 

que usa vinte e duas pessoas para jogar, em momento algum nós, eu digo 

nós eu, incentivo a sair daqui, o que aconteceu é que tivemos que incentivar 

para que eles tivessem esporte porque aqui dentro do município não teve, 

durante dois anos e três meses eu e o vereador André batemos na porta do 

gabinete do prefeito onde ele nos virou as costas e disse “não, não, não 

tem” se nós temos pessoas que querem participar do esporte nós temos que 

incentivar, eles tinham um campeonato a ser disputado em Matupá, assim 

como tiveram em Sorriso na semana passada que é o Nortão Cup, no qual é  

uma equipe de vôlei nem é de futebol o campeonato que está tendo, então 

gente eu sou incentivador do esporte sim, aqui em Feliz Natal e nós 

corremos atrás muitas vezes para que fosse feito vários campeonatos, 

ocorreu bateu data, os piás tiveram que sair para fora, o vereador André 

também, para fazer o time de campão dele e participar de jogos amistosos 

teve que colocar no ônibus dele tirar do bolso dele e levar para fora 

também, aí nós estamos atrapalhando o município? Eu vejo isso de outro 

jeito, eu vejo como incentivo se aqui não tem temos que buscar onde tem, 

temos que nos agarrar no santo de fora, não critico a secretária de esporte 

em momento algum e sim aquele que tem a caneta e o poder de falar não 

que é o prefeito assim como muitos  vem cobrando ou o vereador André até 

o vereador Delcio pelo esporte do nosso município no qual nós subimos 

num palanque e falamos que o esporte ia mudar e que nós seríamos um 

calendário regular tanto eu quanto vocês sabem que de regular não teve 

nada apenas um campeonato, então  isso aqui nem era para eu estar falando 

em tribuna mas como a vereadora falou lá que nós estamos atrapalhando 

então eu também tenho que falar o que está acontecendo e vou continuar 

incentivando o esporte se aqui não tiver e enquanto eu tiver condições de 

poder incentivar indo para fora vou incentivar agora a partir da hora que 

começar a ter campeonato aqui dentro vocês podem ter certeza que vou ser 

o primeiro porque muitas vezes vocês me viram na beira do campo 

cuidando de time para que pudesse ter o mesmo campeonato, então 

vereadora eu acho que tem que cuidar mais o que fala porque todos me 



conhecem e sabe que sou um  incentivador do esporte, apesar de não ter um 

corpo atlético gosto muito de esporte, quanto aquele parquinho que a 

senhora falou que estava quase pronto e que já estava na marcenaria, se eu 

não me  engano as toras nem vieram ainda, vai sair, mas as toras  estão lá 

presas, tem que serrar  tem que ir para a marcenaria ai sim ser feito, 

agradeço ao prefeito o que ele falou ele vai fazer, parabéns, depois de dois 

anos e três meses de tanta cobrança, tanta luta, tanta indicação, fazendo e 

refazendo mas conseguimos, entre aspas, ainda não está pronto, então são 

cento e oitenta metros cúbicos de madeira que o Ibama apreendeu e doou 

para o município, para vocês ficarem a par da situação e o prefeito disse 

que vai fazer os três parquinhos, do Bela Vista, da  Mário Ciro se não estou 

enganado e uma para a Malvina e assim como ele falou que vai reformar 

várias pontes eu acho que vai faltar madeira para tanta obra que ele vai 

fazer, mas esperamos que seja feito, muito obrigado. Com a palavra o 

vereador Delcio Weber, eu sou a favor presidente de chamar o secretário 

Hevaldo, vai ter que esperar ele voltar de férias, foi fazer um tratamento de 

saúde, aproveitou as férias dele, para estar explicando as questões do 

Fundeb que os vereadores cobram, sobre a secretaria de educação, na 

verdade eu corri atrás hoje e me informei sobre essa madeira apreendida 

pelo Ibama, os cento e oitenta metros cúbicos estão lá no mato ainda, não 

tem como trazer porque infelizmente a prefeitura tem que abrir uma estrada 

para tirar essa madeira lá de dentro do mato, tem sim já em toras  liberadas 

para o município que não está serrada ainda mas o secretario falou que em 

breve vai serrar para construir esses parques e essas pontes que precisa, 

sessenta e sete metros cúbicos de tora, então já é alguma coisa, será serrada 

esta madeira para que possa ser feito esses parque e a reforma das pontes, 

agora entra a época de seca e é a melhor hora para reforma, então o 

secretario me passou isso que os cento e oitenta metros de tora, até 

passaram a informação presidente para o senhor, errada eu acredito que 

está lá no mato ainda e que depende da prefeitura fazer uma estrada, muitas 

vezes nem compensa, as vezes se gasta um absurdo pra fazer uma estrada 

daí  tirar essa madeira, tem sim liberados pelo Ibama no município sessenta 

e sete metros cúbicos de tora, que serão serradas para fazer essas obras de 

pontes e até caixaria para alguma obra que precisa. Com a palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, só quero esclarecer para a vereadora 

Sidônia em momento algum eu recebi algum oficio me convidando para 

participar da abertura deste evento acredito que tem vários vereadores 

também que não recebeu certo, a questão que o vereador Delcio citou aqui 



sobre a escola do Ena, fiação fina, as desculpas de sempre, vereador não 

está no tempo já de assumir a responsabilidade e ver o que tem que ser 

feito, porque esse negocio de colocar a culpa na administração passada já 

passou, nós temos que fazer a diferença. Nós estamos na legislatura para 

fazer a diferença o executivo para executar e nós para cobrarmos, então a 

questão que eu citei de a empresa estar alojada dentro da escola é 

simplesmente porque esta empresa passou por um processo licitatório, 

quatrocentos e oitenta mil a obra e ela vai e me  aloja dentro do colégio, eu 

acho injusto as crianças ficarem sem a sala, pessoas estranhas  transitando 

dentro do pátio do colégio não verificando a necessidade ade arrumar a sala 

de informática do Ena ou seja a inclusão digital lá não existe, mas não é do  

Ena então é dessa maneira que está sendo feita, só com promessa, ou seja o 

que dá ibope em jornal isso vai, isso vai, promoção pessoas social isso vai, 

a realidade só sabe, vereadora Salete que está lá dentro, vereador Vieira 

está lá dentro, esse sim sabe a realidade, mas quando vocês entram pela 

rodovia do soja e saem pela dois, dois cinco vocês não sabem da  realidade 

do Ena não. Com a palavra a vereadora Sidonia Kessler, quero deixar bem 

esclarecido que em momento algum eu citei o nome do senhor, senhor 

presidente, senhor Cleverson a respeito do campeonato intermunicipal se o 

senhor se sentiu ofendido, não mencionei o nome do senhor, o senhor me 

desculpe mas como dito, foram informações que as pessoas passaram na 

beira do campo, não citei nome de ninguém e a respeito do parquinho a 

informação que eu citei na sessão passada foi de informações dadas pela 

secretaria de obras com o marceneiro e com o prefeito municipal, eu sou 

uma autoridade como vossas excelências e eu trouxe informações dadas 

por autoridades referente das  respectivas áreas, então eu não venho aqui 

com mentira e demagogia, venho com informações que eu pego nas 

secretarias, as respeito do oficio recebido para nos convidar  para o  

campeonato inter municipal, foi dirigido, como disse o presidente a ele eu 

não recebi a comunicação nem dele e nem de  ninguém desta Casa de Leis. 

Com  a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, vereadora eu só citei 

porque eu patrocinei time que foi jogar fora, então esses serviu a mim, 

quanto a mentira e demagogia que a senhora citou em tribuna  vamos ter 

que verificar com os secretários, então eles estão mentindo para a senhora 

que o próprio Delcio Weber falou que a madeira está no mato e que não foi 

cerrada, então alguém está mentido nesta história e eu só espero que seja 

resolvido porque esta mentira está prejudicando a população, eu falo 

mentira e é mentira porque o próprio vereador acabou de citar. Com a 



palavra o vereador Marcelo Ceolin, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, publico presente, colaboradores da Casa, vice prefeito, 

Raimundo, eu quero aqui parabenizar o seu Mauro e dizer que pode contar 

comigo para o que precisar para festa e que nós estamos a disposição para 

ajudar, quero também pedir para darem uma olhada com carinho seu 

Delcio, na estrada, ajudar também o Carlão e todo mundo que pediu porque 

o trem ta feio a gente fica na fila aí no secador e a gente leva muita 

pancada, quero também parabenizar os organizadores da festa da igreja 

católica, em nome da Marilda e do Donizete agradecer todos que  

participaram e ajudaram na festa, acho engraçado, falo por causa dessa 

briga que tem um calendário municipal e ninguém cumpre ele, nem o 

secretário que ajudou fazer e nem os da administração, quero também dizer 

que não fui convidado e também se tivesse sido eu não iria na festa no 

começo do torneio ali porque muitas vezes a gente foi convidado a ir, 

fomos nos lugares e nunca foi chamado para subir no palanque e fazer algo, 

então fica aqui minha indignação também, no mais muito obrigado.  Com a 

palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, quero esclarecer aqui a 

respeito da merenda do assentamento dos alunos do Estado, vou amanhã 

comunicar a diretora o que foi dito aqui porque é repassado sim, por aluno 

a per capta que compete ao Estado, assim como o vereador falou que eu 

também como lá nas custas da prefeitura né, eu estou no meu direito, é 

impressionante gente, e dizer também para a vereadores que se o 

campeonato não está dando ibope como o prefeito queria a culpa não é dos 

vereadores. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quórum presente, informando o mesmo que estavam presentes nove 

vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 00/2015, Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e 

Vencimentos dos Servidores Públicos da Administração Direta do Poder 

Executivo do Município de Feliz Natal, Mato Grosso, e dá outras 

providências. Na sequência o presidente despacha o Projeto de Lei 

Complementar nº 002/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

004/2015, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de reformar o caminhão munck 

do município e aquisição de EPIS (Equipamentos de Proteção Individual), 

para os funcionários que trabalhão com o mesmo, de autoria dos vereadores 



Crisomar Vieira de carvalho, Carlos Adelar Faganello, Marcelo Luiz 

Ceolin, Salete dos Santos da Silva, Cleverson Luiz Anacleto e Flávio 

André Caldeira. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação 

nº 004/2015, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar 

Vieira de Carvalho, senhor presidente o motivo desta indicação é que 

andando pela cidade me deparei com um caminhão munk onde ele está 

num estado lastimável, se pedir para comprar outra a resposta a gente já 

sabe que o município não tem verba, mas o fato de o  município não ter 

verba e colocar em risco a vida de  terceiros ou seja, de funcionários 

públicos, quando pedem para eles fazerem essas manutenções sem ao 

menos uma luva ou seja o que a norma regulamentadora NR6 preconiza 

não é só para as empresas particulares é para o município também, então 

nós temos que verificar o que está sendo feito em favor dos nossos 

colaboradores porque é muito fácil falar que a rua tal está sem lâmpada mas 

o mais difícil ainda é você olhar naquele caminhão o cidadão de camisa de 

manga curta, sem capacete, sem luva, mexendo próximo a alta tensão, 

então senhores, não vamos esperar um pai de família de família perder o 

seu filho, seu esposo para tomarmos providencia e isso não é para estar se 

falando com dois anos de administração isso era para ter visto no começo, 

não adianta também vir usar essa  tribuna para falar que em gestão anterior 

isso não acontecia, eu não quero saber da gestão anterior, que quero saber 

desta, nós temos que lutar por melhoria nessa, então esse é o motivo da 

minha indicação, peço ao líder do prefeito e peço a ele a devolutiva, 

qualquer dúvida peça para o jurídico olhar a norma reguladora que é a NR6 

a qual  prevê esses equipamentos, se não tem condições, se o caminhão não 

tem condições, pare om caminhão, terceirize o serviço porque colocar em 

risco a vida do pessoal que trabalha e até mesmo do pessoal que passa perto 

do caminhão na hora que ele está mexendo, então esse  é o meu pedido, em 

prol do funcionário, em prol da  população de Feliz Natal para que seja 

tomada as devidas providencias, muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Delcio Weber, realmente o caminhão munk precisa de uma reforma, todos 

somos sabedores disso e a questão dos EPIs eu conversei com o secretário e 

ele me passou, que já que tem os EPIs e eles não usam, tem que cobrar 

fazer a cobrança para que eles usem esses EPIs, segundo ele me passou os 

EPIs estão a disposição dos funcionários, não é porque não tem, que a 

prefeitura não comprou usam que não tem os EPIs lá só que eles não estão 

usando é importante que ele cobre até o vereador tem o direito de cobrar do 

funcionário se ele tem o EPI e porque ele não está usando, mas a questão é 



que os EPIs existem no local de trabalho só que eles não usam. Com a 

palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, apoio a matéria e só para 

esclarecer na questão dos EPIs, se colhe uma assinatura numa fichinha e 

são passíveis de advertência e demissão sem justa causa, a medida que uma 

empresa ou o próprio poder público disponibiliza os EPIs e o funcionário 

ou colaborador não quer usar na terceira advertência ele poderá ser 

demitido sem justa causa, então fica a  dica eu acredito que até porque é 

dinheiro público que está ali, as vezes você compra, gasta em EPIs e o 

funcionário não usa, não adianta ficarmos aqui em tribuna discutindo e as 

coisa lá fora não acontecerem. Coloco em única votação a Indicação nº 

004/2015, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 005/2015, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal José Antônio Dubiella, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

construir uma copa e dois vestiários no Ginásio de Esportes Gerson 

Antônio, de autoria dos vereadores Flavio André Caldeira, Cleverson Luiz 

Anacleto e Crisomar Vieira de Carvalho. Em seguida o presidente coloca 

em discussão a Indicação nº 005/2015, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Flavio André Caldeira, esta é uma indicação de dois mil 

e treze, a gente pediu pra ele e até agora não tivemos resposta e como vai 

ter os jogos do Vale da Madeira que o prefeito está trazendo na primeira 

semana de junho, então eu acho que seria uma ideia para ele aproveitar 

para fazer isso lá e ajudar, como a gente é  esportista passamos dificuldades 

lá, não falando mal mas a gente sente as dificuldade lá,  sabemos que é um  

ginásio que tem que ter acabamento nele então eu acho que seria bem 

vindo, um banheiro e uma copa é o ginásio que temos hoje, então como vai 

sediar a o Vale da Madeira a gente espera que ele pelo menos leia esta 

indicação e que faça pois vai ser muito útil, esperamos que seja uma boa 

competição para nossa cidade de Feliz Natal, espero que corresponda  a 

gente vai acompanhar na medida do possível, e o que pudermos trazer de 

coisas novas e espero que todos aprovem pois é muito bom e útil. Coloco 

em única votação a Indicação nº 004/2015, sendo a mesma aprovada por 

todos, quero comunicar aos vereadores que o termo de doação da 

caminhonete S10 da Câmara Municipal para a  Secretaria de Saúde já está  

pronto o qual eu gostaria de trocar informações com os senhores para que 

possam estar todos juntos no ato da entrega, só falta pegar o documento 

dela acredito que amanhã já estará em mãos mas como  a Salete e o Vieira 

vai para a Consul nós temos que trocar essa informação para ver o dia para 



entregar, assim como todos votaram a favor nada mais justo do que todos 

estarem presentes, essa caminhonete é da câmara o qual estamos doando  

para o Fundo Municipal de Saúde ficaria como uso exclusivo do Fundo 

Municipal de Saúde pode servir tanto para levar médicos, campanha de 

vacinação, enfim o que a secretaria de saúde achar necessário fazer com 

ela, vai ficar perante eles, haja vista que a câmara municipal não tem 

necessidade de uma caminhonete e aos altos custos então os nove 

vereadores aceitaram fazer a doação ao Fundo Municipal de Saúde que vai 

ter mais utilidade, quanto ao convite que veio da Secretaria Municipal de 

Educação Cultura e Esporte para poder participar do evento que acontecerá 

no auditório da prefeitura como a vereadora Sidônia falou  que de repente 

vai a Brasília, o vereador Delcio, Vieira e a vereadora Salete se   

dispuseram, devido ao dia quinze a secretaria quer fazer uma reunião com 

vocês e possivelmente entrara em contato com vocês. E por não haver mais 

nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 

    

 

             


